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METODOLOGIA

Características do levantamento

Abrangência:
Eleitores/ moradores da cidade de Santo André/SP

Período: 
Data de início: 13/04/2019 Data de término:14/04/2019 

Entrevistados: 
500

Metodologia:
Pesquisa quantitativa com entrevistas pessoais com aplicação de questionário 
estruturado e com sorteio aleatório dos entrevistados, representativa do eleitorado de 
Santo André/ SP. Para a realização deste sorteio utilizou-se uma amostragem em 3 
fases. 
Na primeira fase realizou-se o sorteio aleatório dos setores censitários do IBGE, 
segundo o Censo 2010, proporcional ao tamanho dos mesmos (sorteio PPT). Na segunda 
fase realizou-se o sorteio domicílios a serem entrevistados, dentro dos setores 
censitários selecionados na fase1. Na terceira e última fase preencheu-se as cotas de 
sexo, idade e grau de instrução determinadas pelos dados do TSE de março de 2019. Em
relação à ponderação, devido à metodologia amostral adotada, os fatores de 
ponderação a serem aplicados em toda as variáveis (sexo, idade e grau de instrução), 
assumem valor igual a 1(um). O nível econômico é assegurado através do controle das 
variáveis descritas acima e da dispersão geográfica da amostra. 
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METODOLOGIA

Plano amostral e ponderação quanto a sexo, idade, grau de instrução e nível 
econômico do entrevistado; intervalo de confiança e margem de erro:
O plano amostral é composto pelas cotas de sexo, faixa etária e grau de instrução 
proporcionais ao universo de moradores (segundo dados do Censo 2010) e pela 
distribuição geográfica da amostra, representada pelos setores censitários sorteados. Para 
uma amostra de 500 entrevistas estima-se uma margem de erro total para mais ou para 
menos de 4,5% considerando-se um nível de confiança de 95%, numa hipótese de 
p=q=50%. O intervalo de confiança estimado é de 95%. 

Sistema interno de controle e verificação, conferência e fiscalização da coleta de 
dados e do trabalho de campo:
Para a realização da pesquisa foi utilizada uma equipe de entrevistadores e de 
supervisores do ABC Dados devidamente treinada para este trabalho. Após os trabalhos de 
campo, os questionários foram submetidos a uma fiscalização que consiste na checagem 
de aproximadamente 20% dos questionários aplicados individualmente pelos 
entrevistadores, para verificação das respostas a da adequação dos entrevistadores aos 
parâmetros amostrais. Internamente, todo o material foi criticado, codificado, digitado e, 
antes do processamento final, realizou-se a conferência da digitação. 

Área de abrangência da amostra:
A área de abrangência da coleta é formada pelo município ora informado. 

Obs.: As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes 
de arredondamentos.
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CARACTERÍSTICAS DA AMOSTRA

GÊNERO RENDA
Homens 47 Até 2 SM 36
Mulheres 53 De 2 a 5 SM 41
Total 100 Mais de 5 SM 19
Base 500 Não soube responder 4

Total 100
Base 500

IDADE RELIGIÃO
16 a 24 anos 12 Católicos 44
25 a 34 anos 18 Evangélicos 32
35 a 44 anos 21 Outras religiões 8
45 a 59 anos 27 Sem religião 13
60 anos ou mais 22 Ateu 3
Total 100 Total 100
Base 500 Base 500

ESCOLARIDADE
Ensino fundamental 27
Ensino médio 49
Ensino superior 24
Total 100
Base 500 Em %
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VIVER EM SANTO ANDRÉ
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No mês de aniversário de Santo André, o instituto ABC Dados foi a campo para saber dos moradores quais são suas 
opiniões sobre a vida na cidade. Perguntou-se também quais seriam as características da cidade que os moradores
qualificariam como da "Santo André dos sonhos".

Viver em Santo André
- Mais de 70% dos entrevistados considera a cidade um lugar ótimo/ bom para se viver. Apenas 6% consideram a 
cidade um lugar ruim ou péssimo para se viver;
- Mais de 50% dos entrevistados revela sentir muito orgulho de morar em Santo André. Apenas 7% revela não 
sentir orgulho;
- Apesar da maioria da população considerar a cidade um lugar ótimo ou bom para se viver e sentirem orgulho de 
viver na cidade, a população se mostra praticamente dividida, quando se pergunta se pretende ou não mudar da 
cidade.  52% dos entrevistados diz que não sairia de Santo André para viver em outra cidade caso pudesse, 
enquanto 47% diz que sairia. Chama a atenção a diferença de comportamento entre homens e mulheres. 
Enquanto entre os homens 51% sairia e 47% não sairia, entre as mulheres 43% das mulheres sairia e 55% não sairia.

A Santo André dos sonhos
Entre as características mais desejáveis para  a “Santo André dos Sonhos”, encontra-se sistema de saúde público 
de mais qualidade, menos violência, mais oportunidades de trabalho e transporte público mais eficiente e mais 
barato. 
A questão da saúde que aparece como o maior problema e o serviço pior avaliado da cidade, aparece 
praticamente com o mesmo valor em todos os segmentos (entre 20 e 22%), com exceção das pessoas com mais de 
5 SM com 18%.  A questão da violência é prioritária para as faixas etárias mais elevadas, para as pessoas com 
ensino fundamental concluído. Entre as faixas etárias, é maios nas faixas etárias menos elevadas. A questão de 
oportunidades de emprego cai com o nível de escolaridade e com a renda.
Quando se pede para a pessoa citar uma única obra ou serviço, os serviços mais citados estão ligados aos maiores 
problemas da cidade saúde e transporte. Individualmente, as obras desejadas mais citadas são a construção de 
hospitais, bons hospitais com 11,8% e a implantação de  linha de metrô com 11,6%.
Finalmente, quando se pergunta qual a primeira coisa que vem à cabeça, quando se pensa na cidade de Santo 
André, as citações negativas são um pouco superiores às positivas (33,8% contra 31,4%). É sem dúvida, devido à 
questão da segurança que os aspectos negativos chegam a esses níveis elevados.

Melhor prefeito da cidade
Celso Daniel ainda é visto pela grande maioria dos moradores como o melhor prefeito que a cidade já teve. 70% 
apontam seu nome quando respondem a essa pergunta.
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OPINIÃO SOBRE VIVER EM SANTO ANDRÉ

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Ótimo 19 19 19 13 13 20 26 19
Bom 53 54 53 50 46 60 48 61
Regular 22 20 23 30 34 14 20 17
Ruim 3 3 2 3 3 3 3 1
Péssimo 3 3 2 2 4 2 3 2
Não soube responder 0 0 0 2 1
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 236 264 60 92 105 134 109

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundamen
tal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Ótimo 19 19 20 18 17 21 23
Bom 53 51 53 55 50 55 61
Regular 22 24 22 19 24 21 13
Ruim 3 2 2 5 4 2 1
Péssimo 3 3 2 3 4 1 2
Não soube responder 0 1 0 1 0
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 137 245 118 180 204 95

Total Católica Evangélica

Ótimo 19 21 19
Bom 53 53 57
Regular 22 20 21
Ruim 3 3 1
Péssimo 3 3 1
Não soube responder 0 0 1
Total 100 100 100

Base: Total da amostra Base 500 219 159

RELIGIÃO

Em sua opinião, a cidade de Santo André é um lugar (CITAR AS OPÇÕES) para se viver? (ESTIMULADA E ÚNICA)

RENDA
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ORGULHO DE VIVER EM SANTO ANDRÉ

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Sente muito orgulho 55 54 55 52 43 57 57 60
Sente pouco orgulho 38 39 38 42 48 36 37 32
Não sente orgulho 7 7 6 5 8 7 6 8
Não soube responder 0 0 0 2 1
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 236 264 60 92 105 134 109

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundamen
tal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Sente muito orgulho 55 56 56 51 49 55 66
Sente pouco orgulho 38 38 38 38 40 40 28
Não sente orgulho 7 6 6 10 10 4 5
Não soube responder 0 0 1 1
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 137 245 118 180 204 95

Total Católica Evangélica

Sente muito orgulho 55 56 57
Sente pouco orgulho 38 37 38
Não sente orgulho 7 7 4
Não soube responder 0 1
Total 100 100 100

Base: Total da amostra Base 500 219 159

RENDA

RELIGIÃO

O(a) Sr.(a) diria que sente muito orgulho, sente pouco orgulho ou não sente orgulho de morar na cidade de Santo 
André? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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INTENÇÃO DE DEIXAR DE VIVER EM SANTO ANDRÉ

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Sairia 47 51 43 48 52 41 43

Não sairia 52 47 55 50 44 57 57

Não soube responder 2 2 2 2 4 1
Total 100 100 100 0 100 100 100 100
Base 500 236 264 60 92 105 134 109

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundamen
tal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Sairia 47 45 45 52 46 48 41

Não sairia 52 54 52 47 52 50 58

Não soube responder 2 1 3 1 2 2 1
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 137 245 118 180 204 95

Total Católica Evangélica

Sairia 47 41 47

Não sairia 52 58 50

Não soube responder 2 1 3
Total 100 100 100

Base: Total da amostra Base 500 219 159

RELIGIÃO

Caso pudesse, o(a) sr(a) sairia de Santo André para viver em outra cidade ou região? (ESTIMULADA E 
ÚNICA)

RENDA
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CARACTERÍSTICAS MAIS DESEJÁVEIS PARA A "SANTO ANDRÉ DOS SONHOS"

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Sistema de Saúde púb 21 20 22 20 20 20 21 22
Menos violência 18 17 19 12 15 21 20 19
Mais oportunidades de 16 16 16 16 15 16 17 15
Transporte público ma 12 11 13 17 17 11 10 9
Ruas e avenidas sem b 7 7 7 8 7 10 5 6
Menos desigualdade so 7 8 5 7 6 6 7 7
Menos trânsito 6 7 5 6 6 7 5 5
Mais opções de lazer e 5 5 4 7 7 4 5 3
Mais creches 4 4 4 5 5 2 2 5
Calçadas melhor cuida 3 3 3 2 1 2 2 7
Parques, praças e áre 2 2 2 1 0 1 4 3
Não soube responder 0 0 1 0
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 236 264 60 92 105 134 109

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundamen
tal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Sistema de Saúde púb 21 22 20 21 21 22 18
Menos violência 18 22 17 15 21 18 13
Mais oportunidades de 16 20 15 13 20 14 12
Transporte público ma 12 10 12 15 11 12 15
Ruas e avenidas sem b 7 3 9 8 6 8 10
Menos desigualdade so 7 4 7 8 5 6 11
Menos trânsito 6 3 7 7 4 6 10
Mais opções de lazer e 5 4 5 6 5 5 4
Mais creches 4 4 4 3 4 4 2
Calçadas melhor cuida 3 4 2 2 2 4 2
Parques, praças e áre 2 2 2 1 2 2 3
Não soube responder 0 0 0
Total 100 100 100 100 100 100 100

Base: Total da amostra Base 500 137 245 118 180 204 95

RENDA

Vou pedir agora que o(a) Sr.(a) pense em uma Santo André ideal, a Santo André dos seus sonhos. Quais 
dessas características o(a) Sr.(a) acha que a Santo André dos seus sonhos deveria ter? 
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OBRAS/ SERVIÇOS IDEAIS DA "SANTO ANDRÉ DOS SONHOS"

Saúde 20,8 Educação 4,6
Bons hospitais, construir hospitais 11,8 Construir mais creches 1,6
Agilizar atendimento em saúde, implantar UPA no bairro 3,6 Escolas boas, escolas com mais professores 1,4
Melhorar atendimento hospitalar 3,4 Cursos gratuitos, cursos profissionalizantes 0,8
Atendimento dentário 0,8 Escola integral 0,4
Mais médicos 0,8 Escola voltar a ter cursos de graça 0,2
Ampliação do hospital Mario Covas 0,4 Faculdades públicas 0,2

Transporte 16,4 Manutenção da cidade 3,6
Metrô 11,6 Arrumar as ruas, asfaltar a cidade toda 1,6
Mais linhas de ônibus, mais transportes 2,0 Poda de arvores 0,6
Melhorar transporte 1,0 Manutenção de praças 0,4
Corredores para ônibus 0,6 Cata bagulho 0,2
Monotrilho 0,6 Mais arborização 0,2
Integração ônibus trens 0,4 Manutenção de viadutos 0,2
BRT 0,2 Reformar prédios abandonados 0,2

Tirar o mato do São Jorge 0,2
Desenvolvimento Econômico/emprego 4,8
Empresas para dar empregos, mais empregos, oportunidad 4,2 Segurança 3,2
Mercadão central 0,2 Mais segurança, bases comunitárias, mais policiamento 3,2
Meios de reciclagem 0,2

Transito 3,0
Drenagem 4,8 Engenharia de trânsito, sinalização de transito 1,4
Piscinão 2,4 Trânsito 1,0
Canalização de córregos, acabar com as enchentes 2,2 Ciclo faixas 0,4
Canalização do rio da AV. do Estado 0,2 A estrada que atravesse a cidade 0,2

Lazer, áreas verdes 4,6 Habitação 2,4
Áreas de lazer, mais praças 3,0 Casas para a população, casas populares 1,6
Mais parques 1,0 Urbanização das favelas 0,6
Academia pública 0,2 Muita favela 0,2
ONG de lazer 0,2
Parque Pedroso como era nos anos 8199 0,2

Ainda pensando na Santo André dos seus sonhos, pense numa única obra ou um serviço que gostaria que fosse 
implantado em Santo André. Não se preocupe com os custos envolvidos. Se o(a) Sr.(a) pudesse escolher uma única 

obra ou um serviço a ser implantado em Santo André, qual seria? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)
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OBRAS/ SERVIÇOS IDEAIS DA "SANTO ANDRÉ DOS SONHOS"

Obras viárias 2,4 Atendimento ao publico 0,6
Novos viadutos, obras de infraestrutura, obras de vias pu 1,2 Poupa tempo 0,6
Acesso para o bairro Jardim 0,2
Mais estrutura 0,2 Juventude 0,2
Melhoria da Nações unidas 0,2 Projetos sociais voltados para os jovens 0,2
Terminar av. do rio Taioca 0,2
Viaduto na Castelo Branco 0,2 Outros 2,4
Vias para desafogar Perimetral 0,2 Aeroporto 0,6

Orfanatos para crianças 0,4
Esporte 1,4 Acabar com as drogas 0,2
Poliesportivo 0,6 Acesso para idosos e deficientes 0,2
Esportes gratuitos 0,4 Asilo público 0,2
Incentivo ao esporte 0,2 Pessoas mais disciplinadas 0,2
Voltar com equipes de esporte profissional 0,2 Posto de gasolina no bairro 0,2

Um grande canil para animais 0,2
Cultura 1,2 Uma balada 0,2
Construção do centro cultural 0,6
Teatro 0,4 Nada 0,4
Reforma da biblioteca do centro 0,2 Não soube responder 22,4

Saneamento básico 1,0
Saneamento básico 1,0

Ainda pensando na Santo André dos seus sonhos, pense numa única obra ou um serviço que gostaria que fosse 
implantado em Santo André. Não se preocupe com os custos envolvidos. Se o(a) Sr.(a) pudesse escolher uma única 

obra ou um serviço a ser implantado em Santo André, qual seria? (ESPONTÂNEA E ÚNICA)
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PRIMEIRA COISA QUE VEM À CABEÇA QUANDO PENSA NA CIDADE DE SANTO ANDRÉ

TOTAL POSITIVO 31,4 TOTAL NEGATIVO 33,8 TOTAL NEUTRO 4,0
Minha cidade                                                      2,8 Assaltos                                                  8,4 Precisa melhorar, antes era bom, p 3,0
Cidade Acolhedora, cidade aconchegante            2,8 Cidade abandonada 2,8 Acessibilidade                                 0,4
Tranquilidade                                                     2,8 Saúde ruim                                             2,8 Uma cidade boa mas tem muita vio 0,4
Cidade estruturada, bem organizada                   1,2 Asfalto ruim, buraco nas ruas                  1,6 Costume                                         0,2
Parques                                                              0,8 Radar, multas                                         1,6
Alegria                                                               0,6 Desemprego                                           1,4 Outras respostas 8,2
Esta melhorando com esse prefeito                     0,6 Enchentes                                              1,4 Nada 3,4
Trabalho                                                            0,6 Transito                                                 1,4 Não soube responder 21,2
Boa, boa cidade, bom para morar                        0,4 Segurança                                              1,2
Cidade limpa                                                      0,4 Celso Daniel, A morte de Celso Daniel     1,0
Cidade confortável para se viver                         0,4 Melhorar transporte publico                    1,0
Família                                                               0,4 Melhorias                                               1,0
Cidade com lazer, lazer                                      0,4 Educação com problemas                        0,6
Centro da cidade, olivieria lima                          0,4 Bairro abandonado                                 0,4
Prefeitura                                                          0,4 Descaso com a saúde                              0,4
Potência, progresso                                            0,4 Desigualdade social                                0,4
Melhorias na saúde                                             0,2 Falta de lazer                                         0,4
Melhorias no transito                                          0,2 Gestão ruim                                           0,4
Boa saúde, bons hospitais                                   0,2 Melhorias na segurança                           0,4
Não tem muita violência                                     0,2 Melhorias no transporte                          0,4
não tem do que se queixar                                  0,2 Moradia temporária                                0,4
Boas oportunidades de cursos                              0,2 Transito ruim                                         0,4
Buscar melhorar a vida                                       0,2 Falta áreas verdes                                  0,4
Cidade aonde eu tive sucesso financeiro              0,2 Hospital ruim                                         0,4
Cidade com carinho                                            0,2 Favela                                                    0,4
Cidade mais calma                                              0,2 Cidade ruim, pior porcaria                      0,4
Cidade progressista                                             0,2 Acabar com a bagunça                            0,4
Coisas boas                                                         0,2 Carência                                                0,4
Conquista                                                           0,2 Falta boas universidades                         0,4
É um universo                                                     0,2 Falta de água                                         0,4
Em ajudar as pessoas mais necessitadas              0,2 Falta de moradia popular                        0,4
Eventos                                                              0,2 Falta de UPA e postos de saúde               0,4
Facilidade                                                          0,2

Qual é a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando o(a) sr(a) pensa na cidade de Santo André? (ESPONTÂNEA)
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MELHOR PREFEITO QUE A CIDADE JÁ TEVE

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Celso Daniel 70 69 70 56 70 74 74 69
Newton Brandão 8 9 6 1 7 8 18
Paulo Serra 6 7 6 14 10 5 5 4
Aidan Ravin 4 2 7 7 7 5 4 2
João Avamileno 2 1 2 3 1 2 3
Carlos Grana 1 1 2 2 2 2 1
Nenhum 8 10 7 19 12 6 5 6
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 236 264 60 92 105 134 109

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundamen
tal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Celso Daniel 70 77 70 61 78 70 57
Newton Brandão 8 4 9 11 4 8 15
Paulo Serra 6 4 6 10 4 7 9
Aidan Ravin 4 4 4 5 6 4 3
João Avamileno 2 4 1 1 1 2
Carlos Grana 1 2 1 2 1 1
Nenhum 8 6 8 12 6 7 15
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 137 245 118 180 204 95

Total Católica Evangélica

Celso Daniel 70 72 71
Newton Brandão 8 10 6
Paulo Serra 6 5 6
Aidan Ravin 4 5 4
João Avamileno 2 2 2
Carlos Grana 1 0 2
Nenhum 8 5 10
Total 100 100 100

Base: Total da amostra Base 500 219 159

RELIGIÃO

Em sua opinião, qual dentre esses (MOSTRAR CARTÃO 6) foi o melhor prefeito de Santo André? (ESTIMULADA E 
ÚNICA)

RENDA
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CIDADE MAIS IMPORTANTE DO ABC

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Santo André 58,8 56,8 60,6 50,0 54,3 56,2 60,4 67,9
São Bernardo do Camp 15,4 15,7 15,2 13,3 18,5 20,0 15,7 9,2
São Caetano do Sul 20,8 22,5 19,3 30,0 22,8 19,0 19,4 17,4
Diadema 0,8 0,8 0,8 1,1 1,9 ,7
Mauá 0,2 0,4 1,1
Ribeirão Pires 0,4 0,8 1,8
Rio Grande da Serra 0,2 0,4 1,0
Não soube responder 3,4 3,8 3,0 6,7 2,2 1,9 3,7 3,7
Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Base 500 236 264 60 92 105 134 109

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundamen
tal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Santo André 58,8 59,9 58,8 57,6 57,8 60,3 58,9
São Bernardo do Camp 15,4 11,7 14,3 22,0 12,8 15,7 20,0
São Caetano do Sul 20,8 22,6 21,6 16,9 23,3 19,6 16,8
Diadema 0,8 0,7 1,2 0,6 1,5
Mauá 0,2 0,7 0,6 0,5
Ribeirão Pires 0,4 0,7 0,8
Rio Grande da Serra 0,2 0,4 0,6
Não soube responder 3,4 3,6 3,7 2,5 4,4 2,5 4,2

100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Base 500 137 245 118 180 204 95

Total Católica Evangélica

Santo André 58,8 59,4 59,1
São Bernardo do Camp 15,4 13,2 18,2
São Caetano do Sul 20,8 21,0 18,9
Diadema 0,8 0,9 1,3
Mauá 0,2
Ribeirão Pires 0,4 0,9
Rio Grande da Serra 0,2
Não soube responder 3,4 4,6 2,5
Total 100,0 100,0 100,0

Base: Total da amostra Base 500 219 159

RELIGIÃO

Em sua opinião, qual o município mais importante da região do ABC? (ESTIMULADA E ÚNICA)

RENDA
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AVALIAÇÃO DOS GOVERNOS
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Avaliação do governo Paulo Serra

- Avaliação do Prefeito é majoritariamente regular
A maior parte dos entrevistados (42%) avalia o governo como regular. 20% avalia 
negativamente (ruim + péssimo) e 35% avalia positivamente (ótimo+bom). 

- Saúde é o principal problema da cidade 
Respostas relacionadas à saúde foram citadas por cerca de 26% dos entrevistados como o 
principal problema da cidade. 
A saúde é também a área que recebe a pior avaliação entre os serviços públicos municipais 
avaliados, apenas 10% a avaliam como ótimo+bom e 51% avaliam como ruim+péssimo.

- O transporte público também é um dos principais problemas da cidade. 20% das respostas 
estão relacionadas à essa área. 
A Falta de segurança aparece como o terceiro problema mais citado. 18% das respostas se 
referem ao tema.

Avaliação dos governos Doria e Bolsonaro

Cerca de um terço dos entrevistados avalia o governo estadual e o governo federal como 
regular. 
A avaliação positiva (ótimo+bom) do governador Doria é de 31%, mais alta que a do presidente
Bolsonaro que é de 26%. 
A avaliação negativa (ruim+péssimo) de ambos é a mesma: 26%.
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AVALIAÇÃO DO GOVERNO MUNICIPAL

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Ótimo 3 3 4 5 3 2 4 3
Bom 32 36 28 25 32 34 28 38
Regular 42 44 41 42 46 35 49 39
Ruim 9 6 11 13 9 10 8 6
Péssimo 11 8 13 12 10 13 10 9
Não soube responder 3 3 4 3 1 6 1 6
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 236 264 60 92 105 134 109

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundamen
tal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Ótimo 3 2 4 4 3 4 3
Bom 32 24 37 30 22 35 44
Regular 42 50 38 42 47 41 40
Ruim 9 7 9 9 10 9 6
Péssimo 11 12 9 11 14 8 5
Não soube responder 3 4 3 3 3 3 1
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 137 245 118 180 204 95

Total Católica Evangélica

Ótimo 3 2 6
Bom 32 32 37
Regular 42 43 37
Ruim 9 8 9
Péssimo 11 10 8
Não soube responder 3 5 2
Total 100 100 100

Base: Total da amostra Base 500 219 159

RENDA

RELIGIÃO

O prefeito de Santo André, Paulo Serra, completou pouco mais de dois anos de governo. Em sua opinião ele está 
fazendo um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DA CIDADE

Ótimo + Bom 83 42 18 10
Regular 12 32 27 36
Ruim + Péssimo 5 25 54 51
Não soube responder 0 1 0 2
Total 100 100 100 100

Ótimo + Bom 20 27 37 15
Regular 36 41 27 28
Ruim + Péssimo 36 29 13 56
Não soube responder 7 2 23 1
Total 100 100 100 100

Ótimo + Bom 55 23 56 16
Regular 27 33 23 29
Ruim + Péssimo 18 41 20 54
Não soube responder 0 3 0 1
Total 100 100 100 100

Em %
Base: Total da amostra

As praças e áreas verdes As creches O trânsito

A área de saúde públicaO asfalto das ruas da cidade

A área de educação 
pública

A coleta de lixo
A limpeza das ruas e 

calçadas

A segurança públicaA iluminação pública O transporte público O abastecimento de água

Agora, vou citar alguns serviços públicos prestados pela Prefeitura e gostaria que o (a) Sr.(a) me dissesse o quanto 
está satisfeito com cada um deles. Como o (a) Sr (a) avalia... (CITAR CADA ITEM). Ótimo, bom, regular, ruim ou 

péssimo?
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PRINCIPAL PROBLEMA DA CIDADE

Saúde 24,6 Educação 5,0
Saúde 16,4 Educação, precisa investir mais em educação 3,2
Falta médicos 2,0 Má qualidade da educação 0,8
Demora para marcar consultas 1,8 Falta de professores 0,6
Falta médicos e medicamentos 1,4 Falta de creches 0,2
Atendimento demorado na saúde 0,8 Falta vagas nas escolas 0,2
Problemas no atendimento a saúde 0,8
Falta de medicação nos postos 0,8 Desemprego 4,6
Falta de hospitais 0,6 Desemprego, falta de emprego, falta trabalho, falta oportunidad 4,6

Transporte 19,6 Manutenção da cidade 3,2
Transporte, transporte demorado 9,4 Asfalto ruim 1,4
Poucas linhas de ônibus 9,2 Falta manutenção em praças, falta limpeza dos matos, falta poda 1,4
Ônibus demorados, falta ônibus 0,4 Calçadas com problemas 0,4
Tarifas de ônibus muito caras 0,4
Linhas de ônibus direto para o centro 0,2 Trânsito 3,0

Transito 2,6
Segurança 18,6 Industria de multas 0,2
Assalto , criminalidade 9,0 Sinalizações de trânsito 0,2
Trafico de drogas 5,8
Falta de policiamento 1,4 Gestão 3,0
Segurança 1,0 Má administração 1,2
Violência 0,4 Falta desenvolvimento 0,2
falta de segurança nas escolas 0,2 Abandono da cidade 0,2
A policia só vai em cima do trabalhador 0,2 Administração pública 0,2
Arrastão em ponto de ônibus 0,2 Administrações anteriores ruins 0,2
Matança 0,2 Corrupção em todo lugar 0,2
Rachas de motoqueiros 0,2 Falta continuidade em obras 0,2

Falta de investimento 0,2
Falta entrosamento entre os políticos 0,2
Os políticos não entendem o que o povo precisa 0,2

Qual é, em sua opinião, o principal problema da cidade de Santo André hoje? (ESPONTÂNEA E 
MÚLTIPLA)
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PRINCIPAL PROBLEMA DA CIDADE

Drenagem   2,8
Alagamentos 2,8

Saneamento basico 2,0
Falta de água 1,2
Falta de tratamento de esgoto 0,4
Córregos a céu aberto 0,2
Canalização de córregos 0,2

Habitação 1,4
Falta de moradia, habitação popular 1,2
Planejamento de urbanização 0,2

Outras respostas 2,0
Desigualdade social 0,8
Falta de educação da população 0,2
Aumento dos moradores de rua 0,2
Difícil acesso a capital 0,2
Educação da população 0,2
Muito pedinte nas ruas 0,2
Superpopulação 0,2

Não soube responder 10,2
Total 100,0

Qual é, em sua opinião, o principal problema da cidade de Santo André hoje? (ESPONTÂNEA E 
MÚLTIPLA)
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AVALIAÇÃO DO GOVERNO ESTADUAL

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Ótimo 7 7 6 7 9 8 6 5
Bom 24 28 19 25 24 25 22 24
Regular 33 34 32 28 41 30 30 34
Ruim 8 7 9 8 7 8 7 10
Péssimo 19 16 23 27 12 22 23 15
Não soube responder 10 8 11 5 8 8 12 13
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 236 264 60 92 105 134 109

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundamen
tal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Ótimo 7 8 7 4 6 9 3
Bom 24 18 28 21 18 28 25
Regular 33 28 31 41 32 32 36
Ruim 8 12 8 4 11 7 6
Péssimo 19 23 17 19 22 17 19
Não soube responder 10 11 9 10 11 7 11
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 137 245 118 180 204 95

Total Católica Evangélica

Ótimo 7 3 12
Bom 24 21 28
Regular 33 39 31
Ruim 8 6 9
Péssimo 19 21 11
Não soube responder 10 11 9
Total 100 100 100

Base: Total da amostra Base 500 219 159

RENDA

E como o(a) Sr(a) avalia o governo de João Doria? Ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)

RELIGIÃO
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AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Ótimo 3 3 4 7 3 3 4 1
Bom 23 21 25 15 21 23 25 28
Regular 39 43 36 28 43 43 40 38
Ruim 10 11 10 22 10 13 6 7
Péssimo 16 15 16 23 16 12 19 11
Não soube responder 8 7 9 5 7 6 7 16
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 236 264 60 92 105 134 109

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundamen
tal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Ótimo 3 3 4 2 5 2 3
Bom 23 27 24 17 19 30 16
Regular 39 37 39 42 41 40 39
Ruim 10 8 11 11 12 9 11
Péssimo 16 15 14 20 14 13 21
Não soube responder 8 10 7 8 9 6 11
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 137 245 118 180 204 95

Total Católica Evangélica

Ótimo 3 2 6
Bom 23 25 25
Regular 39 42 41
Ruim 10 8 11
Péssimo 16 15 10
Não soube responder 8 9 8
Total 100 100 100

Base: Total da amostra Base 500 219 159

RELIGIÃO

RENDA

Como o(a) Sr(a) avalia o governo Bolsonaro? Ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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MELHOR PREFEITO QUE A CIDADE JÁ TEVE

GÊNERO IDADE

Total Masculino Feminino
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Celso Daniel 70 69 70 56 70 74 74 69
Newton Brandão 8 9 6 1 7 8 18
Paulo Serra 6 7 6 14 10 5 5 4
Aidan Ravin 4 2 7 7 7 5 4 2
João Avamileno 2 1 2 3 1 2 3
Carlos Grana 1 1 2 2 2 2 1
Nenhum 8 10 7 19 12 6 5 6
Total 100 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 236 264 60 92 105 134 109

ESCOLARIDADE

Total
Ensino 

fundamen
tal

Ensino 
médio

Ensino 
superior

Até
2 SM

2 a 
5 SM

Mais de 
5 SM

Celso Daniel 70 77 70 61 78 70 57
Newton Brandão 8 4 9 11 4 8 15
Paulo Serra 6 4 6 10 4 7 9
Aidan Ravin 4 4 4 5 6 4 3
João Avamileno 2 4 1 1 1 2
Carlos Grana 1 2 1 2 1 1
Nenhum 8 6 8 12 6 7 15
Total 100 100 100 100 100 100 100
Base 500 137 245 118 180 204 95

Total Católica Evangélica

Celso Daniel 70 72 71
Newton Brandão 8 10 6
Paulo Serra 6 5 6
Aidan Ravin 4 5 4
João Avamileno 2 2 2
Carlos Grana 1 0 2
Nenhum 8 5 10
Total 100 100 100

Base: Total da amostra Base 500 219 159

RELIGIÃO

Em sua opinião, qual dentre esses (MOSTRAR CARTÃO 6) foi o melhor prefeito de Santo André? (ESTIMULADA E ÚNICA)

RENDA
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ABC DADOS – PESQUISA E PLANEJAMENTO
Fone: (11) 4319 6214

contato@abcdados.com.br
www.abcdados.com.br




